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„DALMATIN. HRVAT" urodjuje M- Berovlć, Brav, 
sa redakcionim odborom.

„ Dalmatin. Hrvat" je vlasništvo promlcateljhog 
odbora „Hrvatske Štamparske Zadruge" b. o. j. 

u osnutku u Šibeniku.

Pisma i novci šalju se na adreeu: 
„Dalmatinski Hrvat" - Šibenik, Glavna ulica 108.

Rukopisi sa ne vraćaju. - Pisma ne ftankirana 
ne primaju, anonimna u k»S.

NOVINE ZA PROSVJETU, GOSPODARSTVO 6 POLITIKU DALMATINSKE HRVATSKE.

God. II. ŠIBENIK, 29. RUJNA 1923. Br. 36,

Kod dr. Ante Trumbića.
Gosp. Trumbić, čuvši da je stigao jedan dio šibenskih Hrvata, 

izrazio je želj da nas vidi. Mi smo se velikom radošću tome odaz
vali, i tom prigodom zabilježili njegove misli, koje nam je izložio, 
a mi ih ovdje neke reproduciramo:

/O VLASTODRŽCIMA I NJIHOVIM SATELITIMA: Svojim sektar- 
skim*paitizanstvom su na štetu naše našoj civilizaciji i slobodoum- 
nosti- — U najboljem slučaju dali bi opć. samoupravu. Mi smo po
litički zreliji nego oni koji se njome zadovoljuju; ona je gola kost. 
— Govori o njihovim bizantinskim karakteristikama: laži i korupciji. 
— Mjesto da promijene današnje stanje, prave s Hrvatima i držav
nim uredjenjem, koje im pruža zgode za iskorišćavanje, oni ekspe
rimentiraju, nudeći nas da biramo: štap ili batinu. Puštaju da 
propada „Jadr. Plovitba“, a pomažu „Boku“; tako će prije postati 
„srpsko more“.

O POLICIJI: da je bode hrvatska zastava i smeta hrvatska svi
jest. (Docet proslava u Jelsij. To je pogotovo u Dalmaciji.

O BOR^l iiRVATSVA: Zajednički front svih stranaka. Ne smije 
nitko Radića dezavuirati.

O 0RJUN1: Da nijesu hajduci, jer hajduci kad odu u planinu 
nose glavu u torbi nego razbojnici pod zaštitom.

Mogli bi još toga dosta imenovati i ovo obrazložiti, ali ne ćemo, 
jer se kod nas sloboda štampe dvojako i trojako mjeri. Osim toga, 
plijeni se ono što najviše bode, a bode najviše istina. z

Simuiaiiti i lirvatska svijest.
Bilo je nedavno doba, kad je u 

hrvatskom zdravom društvu, pogo
tovo u krugovima hrvatske inteli
gencije, pojam politike zajedno sa 
političkim uvjerenjem i opredjelje
njem bio u uskoj vezi sa etičkim 
načelima. Osim pojedinih birokrat
skih puzavaca i samoživaca, teško 
je bilo i pomislili, da bi hrvatski 
inteligenat mogao da prigibne šiju 
pred takovim režimom, koji jc očito 
vrijedjao njegova narodna prava i 

domoljubne svetinje. Bilo je, da- 
pače, momenata. kad je rodoljubna 
svijest, kao znak hrvatske osebujno
sti i zrele kulture, is akata u najte
žim časovima kao vidni odraz rea
lizacije svetih nacionalnih težnja i 
baš u tolikoj mjeri, da ni progon
stva, ni patnje, ni materijalno uni
štenje nije bilo kadro da uguši 
piamteću vjeru u ostvarenje naro
dnih ideala. Najveća sramota i po
ruga padala je na onoga, o komu 

se je i iz daleka sumnjalo, da radi 
ili misli na uštrb opće narodne 
misli i taj je u hrvatskom društvu 
bio proskribovan kao narodni izda
jica i politički mrtvac.

Ova rigoroznost političkih shva
ćanja u redovima hrvatske inteli
gencije uza sve omaške, koje je u 
našoj političkoj borbi sakrivila naša 
južnjačka sentimentalnost, vrijedila 
je s podpunim pravom kao odlika 
nepokolebive i moralno opravdane 
narodne borbe za vlastito samoodr
žanje. U lom pravcu hrvatska inte
ligencija bila je rapresenlaut hrvat
stva i hrvatskog naroda. Ona je 
bila narod i djela njezina bila su 
izraz narodnog bivstva.

Nažalost, u današnje doba, kad 
se je val strančarstva razlio i po 
uredima i po crkvama i po školama 
i po uzgajalištima i u vojsci i u 
svakoj državnoj instituciji, tako, 
da je politička svijest postala stra
načka dotrina, a političko uvjerenje 
izraz ropskog antagonizma, nailazi
mo na karakteristične figure politi
čkih simulanata.

Odavna je već u ovoj našoj dr
žavi započela okrutna, upravo stra
sna igia političke iaži i pretvaranja. 
Konstatacija, da je jedan dio hr
vatske inteligencije proti boljem 
svojem uvjerenju, a lih iz grubih 
egoisličkib motiva, iz straha i kul
turne nemoći, odstupio od svog pr- 
vašnjeg političkog razvianja te pod 
cimerom približenja ovoj ili onoj 
političkoj partiji zatajio najsvjetlije 
pokrete vlastite individualnosti, ža
losna je i do zlaboga nesmiljena či
njenica u evoluciji današnjeg men
taliteta.

U našem kaljavom društvu, u“1 
času, kad mu se nameće borba zar 
eksistenciju, za ravnopravnost, za- 
poštivanje njegovih subjektivnih’ 
prava, za unapredjenje njegovih 
kulturnih tekovina i za progres nje
gove gospodarske i ekonomske sna
ge, radjaju se kao gljive iza kiše 
takovi politički mekušci, koji bez 
skrupola i bez moralnog prestiža 
plaze onoj političkoj grupi, gdje im 
nikada niije bilo mjesto.

Čudom se je čuditi, kad se oba- 
zremo po našoj političkoj areni i 
pogledamo, kako pojedinci nervozno, 
bojažljivo kao plašive ovce uskaču 
tabor onih, koji se nijesu nikada 
mogli da ponose svojom političkom 
iskrenošću, kojima su stranice ži
vota bile vazda zatvorene, koji su 
se znali vazda okretati kao vjetre
njača onamo, kad vjetar zapuhne 
— najednom postadoše „gorljivo" 
pristaše „zobi i bića*4. Jadni i ne
voljni Tartufi, ipokrite i simulanti. I

Nije nikakovo čudo, što se no
vopečenim režnnlijama ne ukazuje 
nikadovo povjerenje. Čujemo na 
vlastite uši, kaKO im se sami stra
nački vodje rugaju i kako ih ismje- 
havuju. Ako igdje imade forme so
cijalne aktivnosti, u kojoj bi domi
nirala ipokrizija kao načelo života, 
to se zaista ukazuje najbolje danas 
u gospodujućoj stranci, u koju od 
Hrvata ulaže oni. koji simuliraju, a 
dočikaju ih oni, koji im ne vjeruju.

Koliko utjecaja imadu ovi po
litički sarenjaci i vrtikape poimence 
na hrvatski narod u Dalmaciji, lako 
je odgovoriti. Upra\o nikakav. Na
rod ih i ne poznaje, a niti je čuo 
za njih. 1 dok je u nedavno doba

Učiteljica Albanija.
Posle Peći prestali su vika i gu

ranje po putevima, svaki je sišao 
s konja i s kola, i sklanjao se s puta 
drugome. Upravo,.niko nije više nikog 
ni video. Prolazilo se mimo prijatelja 
bez želje da se progovori reč; - 
niko nije zaostajao, ako nije morao. 
Niko nije imao ni kade ni volje ni 
moći da misli na one i na ono oko 
sebe. Iznemogao napušten konj ukraj 
puta, isto je tako slab utisak ostav
ljao na prolaznika obuzetog svojim 
brigama kao i mrtav čovek iii čovek 
na smrti smrznut u snegu. Oni koji su 
zadržali ponajviše duševne snage 
— pojedine engleske bolničarke i 
doktorke — izazivali su još preosta- 
tak osećanja divljenja, ili možda i 
izvesnog negodovanja, što su još bili 
u stanju da čine napor i zastanu na 
putu, da bi podržali srpskog vojnika 
koji posustaje, ili da bi od svog 
oskudnog dnevnog obroka dali po
lovinu skeletima austrijskih zaroblje- 

lada Albaniji. Ipak kraj sve sive je
dnoličnosti i na izgled beskrajne 
ravnodušnosti za sve i urema svemu 
što se okolo dešava, bilo je medju 
nama razlike, i ta razlika bila je 
dosta velika. Mi smo je kasnije, retro- 
speklivno, bolje uočili, i bolje shva
tili nego tada u vreme samog tužnog 
pohoda kad jc sav napor bio konce- 
trisan u jednu misao: „Dalje!4 Ko 
je imao dušu da, ina i nesvesno ili 
podsvesno, prima utiske, laj je u 
povlačenju osetio svakog čoveka, i 
osetio ga je skroz, kao da ga je 
pogledao.

U Albaniji su ljudi postali onaki 
kakvi su ujstini — spale su s njih 
haljine, i navike, i svaka konvencija 
koja im pomaže u običnom životu 
da zameću trag; ostali su nagi kao 
od majke rodjeni. Kad je navalila 
nevolja koja ne traje od danas na 
sutra, za koju se ne zna koliko traje, 
i da li će uopšte prestati, iii će se 
završiti katastrofom, i to katastrofom 
koja je možda vrlo biizu, koja možda 
čeka i vreba već svoju žrtvu iza prve 
izvaljene stenc ili u toku iduće noći, 
— kad je nevolja došla tako bru- 

onda je svaki postao svoj, samo 
svoj, i nije teško bilo videti ga ka- 
kavje. 1 to što se tada videlo, i doži- 
velo, nikada se ne može zaboraviti. 
Ko će zaboraviti onog pukovnika, 
Ijudeskaru od čoveka, koji je još u 
Nišu počeo drhtati i zanemagati, dok 
je naredjivao da se što više kola i 
automobila zadrži za njega i njegovu 
svilu i za njihoh prtljag, mesto da ih 
šalje onamo kud treba. Ko će zabo
raviti one činovnike i načelnike, 
koji su zloupotrebljavali svoje činove 
i svoja zvanja da izmaknu ispred 
drugih i da od drugih otmu hranu i 
koriste se opštim stvarima isključivo, 
za svoju ličnost. Gledali smo mini
stre i generale, narodne zastupnike 
i trgovce „rodoljube4, kako se ku
kavno drže, kako prvo na državnim 
automobilima i kolima a posle na 
konjima izmiču drumom i po stazi 
bez o reta, mimo poznanike i žene 
i decu koje poznaju, da ne bi mo
rali podeliti s njima mesto do sebe 
ili pogaču iz svo e torbe ili učiniti 
ma i najmanji napor za ljubav ne- 
kome drugome osim sebi. Jer treba 
istaći i ne dopustiti da se preda za- 

kroz nju vlada i ministri a drukčije 
mali činovnici i obveznici koji su 
do kraja ostajali na svojim mestima; 
drukče oficiri konjanici, a drukče 
pešaci, i drukče naročito vojnici, o- 
sobito oni koji su ostali van svoje 
komande i jedinice, i ranjenici; 
drukče britanski vojni ataše i bri
tanski glavni komesar a drukče one 
engleske lekarske misije koje su bile 
gotove da i u povlačenju prave za- 
vojišta za srpsku vojsku, bez obzira 
na blizinu neprijatelja i na veličinu 
oskudice.

Medju ljudskim predrasudama 
koje su ostajale po putu, u blatu i 
pod snegom, i to medju prvima, bila 
je ona što se zove junaštvo; Ono 
junaštvo, koje se sastoji iz sujete, n 
želji da se istaknemo mimo druge ili 
u bojazni da se ne osramotimo pred 
drugima, a koje prestaje na izvesnoj 
temperaturi ispod nule i sa stoma
kom koji ima da vari polu hleb polu 
zemlju. Ostaje jedino ono drugo ju
naštvo, koje se ne menja i ne izne- 
verava: Držanje ljudskog dostojan
stva i osećanje dužnosti, Koliko su 
njih imali to držanje i pokazali to
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hrvatska inteligencija bila hrvatski 
narod, predstavnili hrvatstva i no- 
sioc narodne volje, danas je narod 
onaj, koji je izvor i početak akti
vnosti, pokretač vlastite snage, no- 
sioc vlastite snage i nosioc vla
stite inividualnosti, spreman vazda, 
da u suradnji svojih ponoiboljih 
sinova vrši političku misiju u cilju 
postignuća svojih svetih prava.

Naša braća iz Banovine posta- 
doše danas jaka falanga Gedeono- 
vih vojnika, čijoj se organizaciji, 
svijesti i samoprijegoru divimo. Ne 
stoje im na putu mračni tipovi o-

Otrijeznjivanje.
Dalmacija je od pAntivijeka i- 

mala dva tipa ljudi: građane na 
samom primorju i seljake u pri
morju, otocima i dalm. Zagorju. — 
Oni gradjani zbijeni po gradovima 
uvijek su davali materijala za bor
bu proti hrvatstvu, dotično stvarali 
anacionalne elemente, dalmatince 
(autonome), dok je selo uvijek bilo 
svijesno svoga hrvatstva i baš iz 
njega je najviše niklo lučonoša za 
novi hrvatski nacijonalni preporod. 
Za pravo toga preporoda nije ni 
trebalo, kad bi se gledalo na ve
ćinu Dalmacije i njeno osjećanje, 
uli su ti građani svojom, ekonom
skom prevlasti i zarobljivanjem, 
znali uvijek umjetno reprezentirati 
volju Dalmacije, koja volja nije 
bila jednaka njihovoj. Neka je 
slava i živio seljaštvu, koje se nije 
nikad ni trenom iznevjerilo hrvat
skoj misli ni nasjedalo tudjinskim 
obećavanjima i davanjima, niti se 
zagrijavalo za neprobavljene ideje, 
makar te najljepšo izgledale kao 
jugoslavenstvo. Ne jugoslavenstvo 
kao državni pojam, to mu je bilo 
i jest sveto, ali jugoslavenstvo 
shvaćeno odricanjem hrvatstva, a to 
prikazano kao progres, bilo mu je 
tuđe, neprihvatljivo i neshvatljivo. 
Protuhrvatska ga rabota naših 
»Jugoslavena« revoltira i uzda se 
u svoju snagu za održanje svoga 
svetog imena i vjeruje u dau o- 
svješćenja od zabluda i prestanka 
moći onih koji zlonamjerno rade.

nećčmo ovde, i sad. Ali potrudiće- 
mo se da zapamtimo, i da se setimo 
svega i svakoga, svakog dogadjaja i 
svakog pojedinca. Jer će to biti od 
koristi narodu i zemlji. Treba znati, 
koji su to prč Albanije, u zaklonu, 
ili na dobrom položaju, bili najhra
briji i najgrlatiji, a u Albaniji po
stali manji od makova zrna i još, 
gore, jer ti će opet biti, i neki već 
i jesu, prvi da se isprsuju i hvale 
svojim junaštvom, — baš kao da 
nije ni bilo Albanije, i prave Alba
nije i raznih naših drugih Albanija 
za vreme dugoga rata. Ne damo se 
više tako lako zavarati ili prevariti 
Jer to smo naučili u Albaniji i izneli 
iz nje sa živOm glavom: da s nepo- 
uzdanjem posmatramo vodje i ju
nake, i da im ne verujemo više na 
reč. Onog koji govori o krvi i o 
maču i junačkim delima, treba pitati 
u kojoj je jedinici služio, i ne treba 
pitati samo njega; a ko i opet traži 
i preporučuje rat, toga treba zatvo
riti, jer taj će se prvi ukloniti ako 
se oglasi mobilizacija. Tako govori 
iz nus Albanija.

bješenjaštva i samoživotstvd, niti se 
hrvatski narod na njih obazire. Ta
kovi su likvidirali u krvatskom dru
štvu i narod ih prezire.

Zadnji hrvatski Zbor u Splitu 
pokazao je najbolje, ta je hrvatska 
Dalmacija na obalama Jadrana uvi- 
jak spremna, da se svrsta u redove 
s braćom Hrvatima u Banovini, u 
borbi za narodne pravice. Bujicu 
svijesti, koja je danas već prodrla 
kroz hrvatske redove, ne će zadr
žati ipokrite i simulanti — razni 
Don Basiliji, Don Marciji i Don 
Piloni.

To je vrijeme došlo. Dok se 
Šibenik i Dubrovnik u glavnom 
otresli tutorstva što naivnih i sli
jepih, što proračunanih ugnjetavača 
hrvatstva i njihovih prije plaćenih 
a kasnije, po prestanku vlasti, sub
vencioniranih pomagača — jedino 
se čekalo što će reći Split, glava 
glava Dalmacije, džep Dalmacije i 
koljevka najboljih hrvata što ih je 
Dalmacija dala. — I taj Split je 
progovorio, bijesno je i energično 
zaviknuo; ustao je kao lav kojeg 
su za dugo vremena stiskali uzicom 
oko vrata. Nije uzica za lava nego 
za psa I Digao se da brani bratsku 
jednakost i hrvatske tradicije koje 
su počele zamirati. Znadu to tr
govci hrvatstvom što to znači; 
Pariz je Francuska, Split je Dal
macija, pa zato se svim silama i 
bore, a prekupljene ih novine pomažu, 
da uguše hrvatsku svijest, koja 
burno ključa. Nije ta svijest u za
metku, već je u poletu, pa je ne će 
ni prokušane intrigne ni izvješta- 
ćeni i falsificirani proglasi da išču
paju. Silan je to elemenat; ko naša 
jadranska bura; što joj se supro- 
stavi — sruši.

Hrvatski seljak je u svojoj duši 
najbolje i najbrižnije čuvao sveto i 
neokaljano hrvatstvo, koje je otelo 
ovu lijepu krpu zemlje iz ralja do
maćih i prekomorskih Talijana. Baš 
je hrvatstvo spasilo i otelo, niti 
jugoslavenstvo, niti srpstvo sa onim 
Srbima koji su glasovali sa Talija
nima, a na štetu Hrvata. Hrvatska 
ideja čuvana u dalmatinskoj selja
čkoj kučići i kolibici pomalo je pro- 
dirola u gradove, istiskujuć na
zovi jugoslavenstvo, a seljaci, 
stavljaj uć se na raspoloženje onda 
malobrojnoj hrvatskoj gradskoj in
teligenciji, sanjalo je namrlom za
vjetu naših otaca: ujedinjenje Dal
macije s Hrvatskom, tom idealu 
kojeg je nesrećom pratila slaba 
kob. Dalmacija je utroba gdje se 
rodilo hrvatstvo, a Banovina mu 
je glava; malom djetetu je prva 
predodžba o svojem >ja< tjelesni 
integritet, a zar će Dalmaciji i 
Banovini biti zadnja? I Jedno smo 
tijelo.

Ponovni potres u Šibenik dneva 
26. ov. mj. u 2 i 16 u noći iznenadi 
nas potres skoro najjači od svih 
dosadašnjih, trajao je punih 12 se
kunda.

Požar u Srpskoj banci dne 25. 
ov. mj. oko 11,30 u noći pojavio se 
požar u prostorijama Srpske banke.

Interekantno, da se ni jednog 
vatrogasca nije vidilo pri gašenju

REZOLUCIJA DALMATINSKIH HRVATA
IZNESENA PRIGODOM HRVATSKOG NARODNOG ZBORA U SPtITU.

(Izvadak (Hrvata" od 24. ov. mj.)

I.
Prosvjed protiv zabrane izleta na 

Jelsu.
Hrvatski narodni zbor prosvjeduje 

proti policijskoj odluci, kojom je bio 
zabranjen izlet splitskih Hrvata u 
Jelsu 9. o. mj. prigodom otkrića spo
menika kap. Niki Dubokoviću. Time 
je bilo Hrvatima onemogućeno, da 
odadu počast zaslužnom budiocu. u 
teška vremena, hrvatske svijesti u 
Dalmaciji, a osobito na otocima, koji 
su na zapadu krajna granica hrvat
stva, države i cjelokupnog slavenstva 
i njihov bedem i prsobran na našem 
moru; prosvjeduje štojetoin samo
voljnom zabranom povrijedjen pijetet 
prema uspomeni saslužna otadžbe- 
nika, povrijedjeno zakonito pravo 
gradjana na slobodno sastajanje i 
manifestira nje njihovih narodnih i 
kulturnih osjećaja i povrijedjeno nji
hovo pravo na isticanje hrvatskih 
svetinja : hrvatskog imena i hrvatske 
zastave i to u državi, koja bi i po 
svojem službenom nazivu ima biti i 
država Hrvata.

Prosvjed protiv komesara na 
općinama.

Prosvjeduje proti tomu, što hrvat
ske općine u Dalmaciji već pet go 
dina stenju pod upravom vladinih ko
mesara, nametnutih hrvatskom pu
čanstvu proti njegovoj volji, njegovim 
interesima i njegovim osjećajima i 
zahtjeva hitno provedenje slobodnih 
izboia, koji će dati narodu moguć
nost da biranjem svojih zakonitih 
predstavnika uspostavi redovitu na
rodnu općinsku upravu.

Protest protiv ekonomskog 
zapuštanja Dalmacije.

Prosvjeduje proti ekonomskom 
zapuštanju Dalmacije, naročito u ovo 
vrijeme trajne nerodice i ekonomske 
krize, proti zapuštanju sudova, proti 
silovitoj i nemarnoj državnoj admini
straciji, proti zanemarivanju oprav
danih zahtjeva na pristojnu eksisten- 
ciju državnih činovnika i namješte
nika, koji uslijed rastuće skupoće 
padaju sve to više u bijedu, i proti 
zanemarivanju škola i proti ovlačenju 
koruptivnog sektaiskog partizan
stva, odvratna našem slobodnom 
duhu i našoj civilzaciji, u javhi ži
vot i u javne ustanove.

Prosvjed protiv zapuštanja luka.
Prosvjeduje proti zapuštanju na

ših luka, u kojima i postojeće gra- 
djevine dnevno propadaju, proti za
nemarivanju naših saobraćajnih sred
stava na kopnu i na moru, proti 
neoprostivom držanju vlade u pitanju 
nedavnog štrajka pomoraca, koji je 
imao za posljedicu obustavu za više 
mjeseci putničkog i trgovinskog pro
meta na moru, koji je ovoj osiro
mašenoj zemlji nanio novi ekonomski 
udarac i koji je bacio siromašno 
pomorsko osoblje u u krajnu bijedu, 
a obalno parobrodarstvč, lišeno dr
žavne pomoći i ako izvršuje javnu 
službu prvorazrednog interesa, doveo 
do ruba propasti.

11.
Nepovjerenje autokratskom, korup- 
tivnom, pokvarenom, reakcionar
nom režimu partijske oligarhije.

Što se tiće općih interesa, hrvat
ski narodni zbor izrazuje nepovjere
nje autokratskom, koruptivnom. po- 
i'"<-onnm reakciionarnom državnom 

pašćuje narodni i državni ugled kod 
kuće i napolju, koji je dao dokoza 
nesposobnosti u pogledu moralnom, 
administrativnom i legislativnom, ra- 
siplje i upropašćuje narodnu državnu 
imovinu, i ugrožava osobnu i imo
vinsku sigurnost i gura narod u sve 
to veću moralnu i materijalnu bijedu.

Traži da, u interesu mira i reda 
kao i u interesu ugleda zemlje, bude 
stavljen izvan snage izimni t. zv. za
kon o zaštiti države. Taj zakon svo
jim sredovječnim reakcionarstvom, 
svojom neodredjenošću, nepodpuno- 
šću i nejasnošću ne može da bude 
zaštitom javnoga reda nego je sred
stvo u rukama hrdjava režima za 
potiskivanjegradjana i ograničavanje 
njihovih sloboda. Osim toga taj se 
je zakon, u dvije godine što je na 
snazi, pokazao nepotrebnim jer je 
samo u nekoliko slučajeva primjenji
van na sudu i to, maldane uvijek, 
sa odriješujućom presudom.

III.
Eksperimenat srbijanskih političkih 

stranaka.
Hrvatski Nar. Zbor, obraćajuć pa

žnju, mimo svih drugih ugledišta i 
posmatranja, u prvom redu na isku
stvo stečeno u ovih pet godina za
jedničkog državnog života Srba, Hr
vata i Slovenaca, ističe svoje najdu
blje uvjerenje, da postojeće državno 
uredjenje nije nego, eksperimenat 
srbijanskih političkih stranaka, koji
ma je uspjelo da u ime srpstva na
metnu svoju hegemoniju narodu sa 
centralističkim sistemom vladanja, 
zato da, koncentrirajuć u svojim ru
kama svu državnu vlast, uzmognu 
iskorišćavati je bezobzirno. Taj je 
eksperimenat moralno i politički pro
pao, jer je dao rezultate katastrofalne 
u svakom pravcu u Hrvatskoj i u 
ostalim zemljama, koje su se oslo
bodile od Austro-Ugarske, u Crnoj 
Gori pa i u samoj Srbiji.
Temeljna izmjena postojećih javnih 

odnošaja.
Hrvatski Nar. Zbor, zastupa stoga 

mišljenje, da je temeljita izmjena 
postojećih javnih odnošaja, jedna 
krajna državna potreba i izriče 
svoje uvjerenje, da će se, u interesu 
unutrašnjega reda kao i spoljne si
gurnosti, postaviti čvrsti temelji ju- 
žno-slavenskoj zajednici, ako joj se 
stvori nova baza osnovana na slo
bodnom, iskrenom i stvarnom spo
razumu Srba, Hrvata i Slovenaca. 
Pošto su Srbija i Hrvatska dva na
rodna i državna faktora glavna po 
prošlosti i po važnosti političkoj i 
ekonomskoj najpreča je potreba, da 
se u prvom redu utre put njihovom 
sporazumu, osnovanom na načelu 
jednakosti i ravnopravnosti kao i na 
njihovoj slobodnoj volji, koja jedino 
može da bude stanac-kamen zgradi 
južnoslavenske državne zajednice i 
garancija mira, zadovoljstva i na
pretka u unutrašnjosti kao i miro
ljubivosti i sigurnosti prema vanj
skom svijetu.

Pod Hrvatskom se razumijeva i 
Dalmacija.

Pod Hrvatskom razumije se da
kako i Dalmacija kao njezin sastavni 
dio. Dalmacija je bila još pred hilja
du godina koljevka prvč Hrvatske 
države i glavno uporište njenoga ra
zvitka na moru i na kopnu pa je da
nas kao što će biti i uvijek s njome
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ćajima, narodnom voljom i intere
sima kulturnim i ekonomskim.

IV.
Prosvjed protiv postupka talijanske 

vlade na Rijeci.
Hrvatski Nar. Zbor, povodom zad

njih dogodjaja na Rijeci, prosvjeduje 
proti postupku talijanske vlade, koja 
je jednostranim i nelegalnim aktom 
zauzela po svojim trupama teritoriju 
nezavisne države Rijeke i podvrgla 
upravu te države svojoj vojnoj vlasti. 
Traži od beogradske, vlade da, čuva- 
juć svetost medjunarodnih ugovora, 
neodstupno zahtijeva poštovanje i u- 
spostavu neograničene nezavisnosti 
države Rijeke i evakuaciju neospori
ve naše teritorije: Delte i Baroša od 
talijanskih trupa i talijanskih vlasti 
i organa, u smislu medjunarodnih 
utanačenja utvrdjenih u Rapalo 12. 
11. 1920.

Da li su Hrvati separatiste.
Režimdjije svakom zgodom gdje 

može tuže Hrvate radi separatizma 
i antidržavljanstva.

Bilo bi dobro, znati zašto nam 
se imputira separatizam.

Možda smo Hrvati separatisti 
zato, što hoćemo zi.ati u što se ra
siplju one silne svote novaca, koje 
ulaze u Beogradsku kasu preko 
pustih direktnih i indirektnih poreza?

Možda smo Hrvati separatisti 
zato, što tražimo za obnovu odgo
varajući nam dio od onih silnih pri
stojba željeznica monopola, brzojava 
i pošta, koje u ogromnim svotama 
u Beograd ulazi,

Možda smo Hrvati separatisti i 
antidržavni elemenat, što protesti
ramo protiv uzdržavanja i podu
piranja podzemnih, terorističnih or
ganizacija, koje proždiru silne svote 
novaca, a leglo su nemara, nereda, 
pravne ne sigurnosti i nerada? Možda 
zato, što se dižu protiv ovakovog 
stanja radi kojeg je ovoliko silno 
oružničtvo potrebno?

Možda smo Hrvati separatisti što 
ustajemo protiv korupciji i demora
lizaciji?

Možda smo Hrvati separatisti 
zato, što ustajemo protiv pljačkanju, 
batinanju, nbivanju i ugrožavanju 
javnog mira i reda? Možda zato, 
što nećemo gradjanstLog rata?

Možda smo Hrvati separatisti 
zato, što ne dozvoljavamo nad se- 
bom srpske hegemonije? Možda zato, 
šio ne dozvoljavamo negaciju hr- 
vastva i brisanje hrvatskog obilježja?

Možda smo Hrvali separatiste 
zato, što se zgražamo nad divlja 
čtvom počinjenim nad Muslimanima

Bezakonje šibenske policije.
Preštampavamo izjavu g. Krste 

Jovičića, koju je on dao i vlastoru
čno potpisao pred bilježnikom drom. 
Hektorom Meichsnerom u Šibeniku.

Stvar se odnosi na aferu šibenske 
policije, koja je u nastojanju da svali 
krivicu ua neke odlične Hrvate u 
Šibeniku, upotrebljava sva moguća 
sredstva i teror tražeći svjedoke, da 
provede ono što ona hoće e da 
eventualno dobije hvatačku nagradu 
od preko pol milijuna dinara.

Šibenik, dneva 27. (dvadeset sedam) 
rujna 1923. (dvadeset treće).

IZJAVA.
Ja dolje potpisani Kršio Jovičić 

pok. Šime iz Šibenika izjavljujem na 
svoju poštenu riječ, da sam dana 16.

„Braćo, Hrvatskog naroda zbor je 
uspio.

Evo dokaza, ove tisuće prisutnih 
Hrvata. Braćo! Kad smo mi hrvatski 
narod zbor ovako sjajno svršili, naš 
posao je gotov. (Oduševljeni povici. 
Hiljade i hiljade grla klicalo je „Ži
vio"). Sad treba da se razidjetč, jer 
ne smijemo nikome dati pravo da 
izazove nered. (Narod je kao jedan 
glas povikao: Slušat ćemo). Čuvajući 
nas, čuvamo našu svetu hrvatsku ide
ju. Samo hrvatska ideja branila je 
do sada i jedino ona može i unapri
jed da brani ovu zemlju, ovo more 
od tudjeg presizanja, jer je ovo 
skrajnja granica hrvatstva, države i 
cijelog slavenstva!"

Te su Trumbičeve riječi izazvale 
neopisivo oduševljenje i odobravanje.

i ostalim nešibima? Možda zato, 
što se brane od zla koji se hrvat
skom narodu nanaša?

Možda smo Hrvati separatisti 
zato što branimo svoju narodnu 
slobodu, jer ne ćemo da budemo 
Srbi i ne ćemo da budemo dio Ve
like Srbije? Možda zato, što hoće
mo, da živimo kao slobodni ljudi u 
slobodnoj svojoj kući u kojoj ho
ćemo, da sami gospodarimo.

To su valjda uzroci radi kojih 
se Hrvatima pripisuje separatizam 
i antidržavljanstvo.

Neka prestanu djelovati balkan
ske metode popnmljene oe Bizanti- 
naca i Grka: prevaru i korupcija. 
Neka prestade plačka, batine i div- 
Ijačtvo, neka se svuda uvede pošti
vanje zakona i osigura imovinska i 
tjelesna sigurnost, neka u svim 
krajevima zavlada nama Hrvatima 
prirodjeno poštenje i zdrav razum, 
jednakost i ravnopravnost u svakom 
pogledu, neka svuda zavlada zako
nitost, nek se poatuje sloboda hr
vatskog naroda, neka se poštuje i 
počme provadjati Markov protokol, 
riječju nek se drže one vjerske >Ne 
čini ono drugome, što nije drago, 
du tebi čine«. Tada ćemo Hrvati 
biti mirni, pa nam se onda ne će 
imputirati separatizam i antidržav
ljanstvo.

Dok mi Hrvati ne uništimo sva 
ona zla koja nas tište ne ćemo 
odustuti od naše borbe pravedne i 
nuždne za samoobranu, boreći se, 
do kraja ćemo izdržati. Sigurni 
smo za svoju pobjedu, jer znamo i 
vjerujemo, da pravo mora pobjediti 
nepravo.

dja „Mladen" imala otputovati u Za
dar) bio pozvan u pozvan u pola 
sala poslije podne na carinaru u Ši
beniku od poticajnog agenta Bela- 
marića. U carinari sem našao jednog 
starog financa, a zatim kada su me 
uveli u jednu sobu, u istoj je bio ca
rinik Bajlo i policajni tajnik Carević.

Tajnik Carević me je prvi oslovio 
i počeo nagovarati da priznam da je 
Drezga i neki drugi počinio više 
kriomčarenja, te da mi ministarstvo 
financija u tu svrhu poslalo dinara 
20.000 nagrade za to priznanje. Tada 
mi je predao novac u ruke, a ja 
sam ga uzeo i spremio u džep. Na
dodao je da imam priznati da su 
istinite one prijave koje će mi na
pisane pokazati činovnik Bajlo na

Na to je Bajlo izvadio više napi
sanih karata, od kojih sam neke jedan 
dio pročitao, ali u l'ojima je bilo više 
prijava bez potpisa i baš o nekako- 
vom duhanu, špiritu, cukru i kavi, te 
benzinu, Bajlo mi je na lijepe i na 
ružne nudio ove anomne prijave da 
ih potpišem i da priznam da su isti
nite. Ja to nijesam htio učiniti, a 
tada su me ponovno počeli nagova
rati i Bajlo i Carević da priznam, jer 
da su tako tako uradili i drugi koji 
si< u tome poslu upleteni, a osim 
ove dvojice nagovarali su me i svi 
ostali koji su tu bili prisutni, da pri
znam i potpišem gornje prijave.

Iza toga mi je Bajlo davao razne 
pismene sastavke, koje da ne smijem 
čitati, ali da ih moram potpisati na 
ovaj način: „Krsto Jovičić priznajem", 
na što sam ja odgovorio da ću tako 
potpisati nadodavši: „priznajem da 
sam primio pare". Odgovorili su mi 
da to ne treba i da je dosta da ka
žem usmeno da sam primio pare. 
Davali su mi dalje da potpišem: 
„Krsto Jovičić priznajem", i to na 
papiru, kojega su prigibali i pokazali 
mi samo čisti dio papira na potpis. 
Ja nijesam ni to hteo, pak su me 
stali nagovarali Bajlo i Carević, da 
kada ne ću perom potpisivati, da je 
dosta da umočeni palac pritisnem 
na sve one karte koje su mi poka
zali.

Kada na sve to nijesam htio pri
stali, onda su okrenuli u prijetnje. 
Najprije su se zagrozili da će me ši
bati, a zatim zatvoriti osam dana u 
tamnteu, gdje ću od zlostavljanja 
poginuti i ne izaći više živ.

Izveli su me zatim u jednu drugu 
sobu u istoj Carinari.

Tu je Carević i agent Bclamarić 
izvadio svaki svoj samokres i sa istim 
me je jedan tuckao sa cijevi istdga 
u zube, a drugi u glavu, govoreći 
mi da mćram priznati sve ono što 
navadja proti Drezgi, jer da se sada 
radi o njegovoj sreći, ili da ostane 
veliki bogataš ili da propadne za u- 
vijek. Ako to primam da će i za i 
Drezgu bili „Amerika", a ako ne, da 
ćemo obojica propasti, nadodaj ući 
da će mi i Drezga dati 50.000 di
nara povrh onih 20.000 dinara što 
mi je poslalo ministarstvo financije. 
Iza toga su me stavili usred sobe, 
pak mi rekoše: ako ne ćeš priznati, 
bacati ćemo te s noge na nogu, to 
jest da će me udarali jedan s jedne 
strane nogom, a drugi s druge strane 
na nozi dočekati.

Kada je sve to bilo uzaludno i ja 
nikakovu neistinu nijesam mogao ni 
priznali ni potpisati, zaprijetio mi je 
svaki posebice držeei revolver u ruci, 
naime Carević i Belamarić, da će 
me ubili ako budem ikome pričao 
išta o ovome što se je na Carinarnici 
odigralo, a osobito da ne smijem 
ništa Drezgi kazati.

Iza toga su me pustili rekavši mi, 
da idem okolo i ispitivani o gornjim 
prijavama te ako što doznadem da 
odmah dodjem kazati, jer da me 
čeka uvijek onih 20.000 dinara.

Ovo je u kratko ijedan mali dio 
onoga što se odigralo na Carinari 
od pola ure poslije podne do 3 sata 
poslije podue.

Ovoliko izjavljujem istini za vo
lju, spravan to svugdje potvrditi.

Jovičić Krste pok. Šime.
(Slijede potpisi 4 svjedoka.)

Pos. broj 7912.
Odnosno na zapisnik istog dana 

i broja očitujem ja niže potpisani 
kr, Notar u Šibeniku, da je Jovčić 
Krste pok. Šime, privatnik, iz Šibe- 

ovdje nastanjeni, meni poznuti i spo
sobni gg. Zhninović Stipe Petrov, 
poljodjelac, i Marko Berović Duukin, 
ab. iuris, u prisutnosti mojoj i re
čenih svjedoka priznao svojim pot
pisom što se nalazi u dnu nazočne 
izjeve.

U Šibeniku, dne 28. (dvadesetosmog) 
septembra 1923. (treće). 

(M. PJ Ektor Meichsner,
kr. Notar.

(Slijedi očitovanje kr. Notara dra Ek- 
tora Mcichsnera, da ovaj prepis potpuuo 
odgovara svome izvorniku, povraćenom 
dru Marku Kožuu, odvjetniku u Šibeniku.

(Op. Ur.) Radi gore navedene izjave 
Krste Jovčića p. Šime, koju je dao uvrstiti 
gosp. Ivica Škarica na zapisnik carinarni
ce ; onako kako je od Jovčiča ćuo. — Ca
rinarnica mimoišavsi uredovnu tajnu doja
vila je komesaru Careviću. Carević na svoju 
ruku naredi Hapšenje g. Škarice. Carević 
držeći se one. Tko te tuži Kadija, tko te 
sudi Kadija. Ovoliko ovog puta u sljede
ćem broju ćemo opširnije.

Hrvatsko Sokolstvo.
U Hrvatskoj se sokolstvo razvija 

medju svjesnim seljaštvom kinema
tografskom brzinom. Doskora će i 
najmanje selo u Hrvatskoj imati 
svoje Hrvatsko društvo.

Otkako se je Hrvatsko Sokolstvo 
počelo razvijati kod hrvatskog se
ljaka, vidimo da se svjesni hrvatski 
seljak intensivno bavi tjelovježbom, 
jer hrvatski seljak dobro zna onu 
mudru izreku »Zdrav duh može biti 
samo u zdravome tjelu«.

Osim intesivnog vježbanja selja
čka sokolska društva širom naše 
hrvatske domovine priređuju svakog 
tjedna po koju javnu vježbu.

Dne 23. ov. inj. priredio je se
ljački Hrvatski Šokol u Brdoviti 
svoju drugu javnu vježbu, koji su 
osnovali u svome Sokolu i tambu
raški zbor, a sad osnivaju i svoju 
fanfaru.

Na javnu vježbu brdovačkog 
sokolskog društva dodjoše korpora
tivno sva četiri zagrebačka hrvatska 
sokolska društva sa svojim fanfa
rama.

Pos^e javne vježbe razvila se 
ugodna zabava, kod koje je kon- 
certirala fanfara zagreaačkog Hr
vatskog društva i mjesni tamburaški 
zbor.

Na odlasku gostiju zahvalio se 
braći Brdovčanima na Ijepom do
čeku i primitku tajnik Hrvatskog 
Sokola brat Ročić i tako je zavr
šilo ovo Ijepo hrvatsko seljačko so
kolsko slavlje.

Hvalevrijedno bi bilo, kad bi i 
Dalmatinski hrvatski seljak se ugle
dao u svojeg brata hrvatskog se
ljaka, te i on poradio oko osnutka 
Hrvatskihh Sokolskih društava u 
svomu selu.

Gosp. Radit u Londonu.
Vodja hrvatskog naroda gosp. Stjepan 

Radić bere svakim danom nove lovorike 
uspjeha kod engleskih parlamentaraca. Pa- 
šićeva vlada videći, da je u temeljima 
potpokopana, nastoji pa bilo na koji način, 
da onemeguće gosp Radića u njegovoj a- 
kciji sa pravo Hrvatskoga naroda.

Osim ostalih ludih namisli pada joj i 
ova najJudja. Mimoišavši englesko vanjsko 
ministarstvo, a preko londonske policije 
zatražite izručenje g. Radića, motivirajućj, 
da Je krivotvorenom putnicom u London 
došao.

DoŽnavši engleski parlamentarci inače 
prijatelji našeg naroda za ovakove maki- 
noniio Kssrvrvmri Inforo.ir'.l'aoA 1/0.1
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gosp. PaSić postao i šefom londonske po- 
licije? , , . .

Usprkos svih tih pothvata beogradske 
vlade gosp. Radić i dalje neumorno radi u 
vanjskome svjetu za poboljšicu sadašnjeg 
stanja hrvatskog naroda.

Kao što vodja hrvatskog naroda neu
morno radi van svoje domovine za njezino

Šibenčani sa Splita.
Na Hrvatskom Narodnim Zboru 

u Splitu koji se održao 23 ov. mj. 
prisustvovaše lijepi broj i naših de
legata iz Krešimirova grad i.

Usprkos svim mogućim policaj- 
skim zaprekama sa strane komesara 
policajca Carevića u Šibenik , te 
šefa policajca g, Magazina u Splitu, 
ipak Šibenčani, što su za zadaću 
poduzeli, ako ne u onako velikom 
broju, kako je lilo pripremljeno, 
časno izvršili. Došavši iznenada u 
Split, pocrtavamo iznenada, jer se 
Splitski Hrvati nijesu nadali, da 
ćemo sve te zapreke slomiti i u 
grad korporativio ući.

Vidjevši nas splitski Hrvati, 
istrčaše nam u susret rukujući se 
veseli s nama, što vide braću neu
strašivu š.benske Hrvate.

Za vrijeme zajedničkog objeda 
stajalo je par splitskih policajaca 
sa nataknutim bodom n > ulazu re 
stauranta- Mi smo se Šibenčani ču
dom čudili čemu ta oružanay sila. 
Nijesmo došli da pravimo izgrede, 
kao orjunci, već s braćom splitskim

JEOVA OA SE POVJERUJE
Na šibenskoj policiji ima jedan čovjek, 

čije nam se ime grusti spomenuti. Da bi se 
ipak moglo razabrati o kom se to odurnom 
tipu radi, koji je svršio u detektivsku službu 
umjesto da odustaje kaznu u kojoj krimi
nalnoj tamnici, napomenut ćemo, da je to 
ooo lice, koje, na prvi pogled, odava čo
vjeka sa svim obilježjima Lombrozovih ro- 
djenih zločinaca.

Ne želeći da nam se povjeruje na golu 
riječ, iznijet ćemo danas samo jedim istinu

Mali oglasnik.
Temeljna
deblja slova dvostruko se uračunava. Plaća 

se unaprijeda.

Hrvatski liječnik
Krajinu. Drniški Hrvati drže za nj već 
pripravni elegantno i moderno sa svakim 
konfortom uredjeni stan. Drniška Krajina 
broji kojih 24-U00 Hrvata, koji sada ne- 
manu svoga liječnika. Hrvatski liječnici 
koji bi želili nastaniti se u Drnišu sve 
informacije mogu dobiti preko: Hrvatske 
Petropoljske Čitaonice — u Drnišu.

1. STJEPUŠIN — SISAK

Preporuča najbolje tambure, žice, 
partiture i ostale potrebštine za sva 

glazbila.

MATE PR61N -- SiSENiK

Veliki pribor šešira i sagova 
domaćih tvornica.

Trgovina mješovite robe.

ISU hektolitara zdrava vine 
na prodaju. Ozbiljni reflek- 

tanti nek se obrate na

MATU V L A D I Ć A 
PKVIĆ-LUKA (Kotar UBE3IK) 

Cijene umjerene. 

pravo, sa istom voljom, energijom i neu- 
mornošću radi kod kuće cijeli hrvatski 
narod.

Beogradske vlasti osjećaju već sada 
na svojim ledjima težinu uzajamnog rada 
vodje i naroda hrvatske, pa otud, jesu u 
javnost turane one puste laži o Radićevbm 
neuspjehu.

Hrvatima, da manifestiramo Hrvat
sku misao, kao što smo i pokazali 
izašavši, posije objeda svi okićeni 
hrvetskim trobojkama. Naš istup 
s hrvatskim trobojkama to je prvi 
javni istup, kako mom braća split
ski Hrvati pripovjedaše od prevrata 
do tada. Vjerujemo, da će splitski 
Hrvati unapred neustrašivo isticati 
takodjer svoje Hrvatstvo, jer smo 
se svi skupa uvjerili da .je Split 
Hrvatski grad sa neznatnom mješo- 
vinom azijatskih Jugoslavena.

Ganutljiv je bio momenat našeg 
odlaska iz Splita. Izrukovavši se sa 
brućom Splićanima ukrcali smo se 
na motor Mladen«, uputivši se 
pjevajući našu narodnu himnu »Lepa 
naša....< našto nas Splićani frene
tično pozdravljahu sve dok im sa 
vida ne isčeznusmo.

Veseli nas što smo se uvjeriii 
da je Split hrvatski a ne azijatsko 
jugoslavenski i Splićani potpunim 
prav-m mogu svakom doviknuti 
»Još nas ima još Hrvata«.

koja to naše mišljenje najočigleduije potvr- 
djujc. Radi se o tome, da je taj detektiv 
na najbesramniji način, kome teško ima 
pametara, povrijedio vlast; koju inn zakon 
daje u cilju zaštite zakona i čuvanja jav
nog mira i reda. Nedavno je u našem gradu, 
u kavani „Istra1*, udarao tamburaški zbor. 
Jedna mla ;a Ijepojka-sviračica umalo da 
nije pala žrtvom obijesnih požuda toga 
detektiva; samo slučaju i najsilovitijem ot
poru njegove žrtve treba pripisati, što u

I. Bos. Hec. tvornica turpija 
JOSIP M E G L i Ć

Vareš Majdan Željezara
Preporuča sve vrsti novih turpija i 
rašpg na veliko i za malo te prima 

na novo oštrenje istrošene.
Cjenici na zahtjev badava i franco.

Jugoslavenski javni bilježnik 
u Sjevernoj Americi.

PETAR RESKOVAC
1526 Page St., N. S. Pittsburgh, Pa.

Zastupan u svima ostavinskim i inim 
poslovima i razpravama. Utjerivam otštete 
za Vaše nastradale i poginule u Americi, 
kao i osmrtnine za umrle u svim slučaje
vima. Izradjujem sve pravne i ine dokumente 
za sve one, kojiTele doputovati u Ameriku, 
ako u Americi imadu svoje rodbine, koja 
će se za njih pobrinuti. U svakom slučaju 
izvolite se obratiti na mene. Toplo se pre- 
Dornčnm zainteresavanome narodu 7

a BRŽE«

KRUMPIRA 
bijeloga, zdravog, suhog za 
jelo prebranoga bez zemlje 

nudja svaku količinu

VLADO STEFANOVIĆ
DARUVAR (HRVATSKA) 

tom niskom djelu nije uspio. Po naročitoj 
policijskoj psihologiji, koja se razlikuje od 
psihologije svih poštenih i krštenih ljudi, 
on je držao, da za postizanje svoga cilja 
nije potrebno uticati se ni novcu, jer ko može 
kontrolirati, koliko je puta policiji uspjelo 
da ljubavna milovanja iznudi svojim odvra- 
Inim policijskim autoritetom i prijetnjama 
da će, ako ne popuste, biti izagnane kao 
netolerirane prostitutke.

Te prijetnje nisu mimoišle ni lijepu 
tambnrašicu. Ušavši junak ove notice u 
njenu sobu i zaključavši se, prevali se na 
krevet i stade nagovarati svoj plijen. Bi
jedno žensko stvorenje, drhčući od uzbu- 
djenja i straha, zaprijeti da će dozivati u 
pomoć dobre ljude i policiju, našto joj se 
siloviti nametnik ponovno legitimira, ali 
ovoga puta ne samo kao detektiv, već i 
kao — bog. iz čijih ruku bez svršenog akta 
neće živa izići. Ali uvidivši da ni to ne 
pomaže i da bi mu moglo postati i suviše 
vruće, ako u sijed njenog dozivanja nahrupi 
svijet u sobu, ipak popusti, zagrozivši joj 
se da će se njegove prijetnje, protjerivanjem 
iz Šibenika, neopozivo obistiniti. Mlada 
tamburašica sve je odmah ispričala komu 
je mislila da treba, užasavajući se pri po
misli da je tog nesrećnog časa mogla da 
izgubi sve ono što može da ima jedna si
romašna ali poštena žena. Da bi paralizo- 
vala izgon kojim je imala biti kažnjena 
zbog svoje tvrdokornosti, je popustila sa
vjetima, ad se dade liječnički pregledati. 1 
zaista, Dr. Duiibič ju je pregledao i pronašao 
virgo intacta.

Može li se ovim recima dodavati ko
mentar a da nam se pri lom nenaježure 
vlasi i nezadrhti pero u rukama?! Je li on 
uopće potreban? Na koji način misli nje
gov intimus. Dr. Carević, dati satisfakciju 
kako oštećenici tako i uzrujanom gradjan- 
stvu, koje u ovoj nesrećnoj zemlji smije 
tražiti da policija bude barem toliko pito
ma, koliko su pitomosti i moralnosti po
kazivali naši stari gorski hajduci I Sramno 
i stidnog

Gradske vijesti.
Bojanić ode..... Kasno ga se sje- 

liše. Kako čujemo i kan. pomoćnik 
kod šibenske policije, Gjino Štrkalj, 
ima da ode sa „ćelom platomu i su
više sa dekoracijom Belog orla (ne 
znamo koga slepena/ za zasluge što 
je osim onoga što je u zadnje 
vrijeme počinio, — u Drnišu. Mi mu 
čestitamo i preporučujemo, da se

I

Posjetiocima morskih kupali
šta, putnicima i izletnicima, 
preporuča svoj novouređeni, 

Hotel „Oalmadja" 
u Tivtu, jedan sat vožnje pa

robrodom od željezničke 
postaje Zelenika.

Potpuno nova zgrada sa novim na
mještajem, na najljepšem mjestu 
Boke i u blizini najvećeg i najljep
šeg perivoja u državi. Morsko ku

palište u neposrednoj blizini.
----- Cijene vrlo umjerene.------  

IVO FAZO, HVAT,Dalmacija.
josip orezga - Šibenik

Brzojavi: DREZGA ŠIBenik.
Telefon inter. 38.

VELIKA PRODAJA u žitarica
ma i kolonijalima,

Prodaja: Šećera, Kave, Pirinča, Sa
puna, Gradjevnog materijaa, Nafte, 

Benzina. Mašinskog ulja.
SVE UZ CIJENE KONKURENCIJE.

Autogarage.
Narudžbe se obavljaju sa vlastitim 

prevoznim sredstvima c 
motornim ladjama po moru, teretnim 

automobila po suhu.

S Export vina, ulja i rakije na malo. 

malo strpi, možda će mu se opet 
pružiti prigoda, da se pokaže što 
može.

Samo bi jedno još napomenuli. 
Znali komesar Carević i što je po
duzeo — ako je preko toga dao 
izvještaj od Državnog odvjetnika. 
0 spremnim zasjedama nekih pla
ćeničkih banda na mirne šibenske 
gradjane?

Policajcu Careviću nije direkte 
uručena prijava, sloga, što iste pro
težira posredovanjem njegova adla- 
tura junaka srebrenih kruna, koji 
kako se pripovjeda ima svoga šefa 
u šakama, radi navodno nekakovih 
njegovih prljavština. Ovoliko samo 
ovog puta dat će Bog skoro i bolje 
prilike.

Teror Junaka Srebrenih Kruna. 
Dne 26. ov. mj. policajski agent, ili 
kako ga ono Šibenčani zove junak 
srebrenih kruna, Belamarić tvor no 
je napao našeg urednika g. Berovića, 
dok se prijateljski razgovarao svo
jim kolegom g. Ivo Anićem prav. 
Taj junak isprsi se pred našim u- 
rednikom, uhvativši ga za prsi, nek 
se razidje. Gosp. Berović ne vidjevši 
nikakova prestupka u tome, što se 
prijateljem razgovara, prezirno ga 
pogleda, rekavši mu. nek stavi ruke 
u žep, a da će se sprijateljem uda
ljiti kad bude njega volja. Konac 
djelo krasi. Provokater junak sre
brenih kruna proglašuje nedužnog 
našeg urednika uapšemm, našto ga 
g. Berović još jednoć sa zgnješenjem 
prezirno pogleda, okrenuši mu ledja. 
dalje nastavi razgovor sa svojim 
kolegom.

Pitamo gosp. Poglavara odnosno 
njegova zamjenika gosp. Dr. Lede- 
rera, jer o komesaru ne ćemo ni da 
čujemo, radi njegovih intimnih veza 
sa agentom provokatorom, misle li 
i dalje držati u službi ovakovog 
provokatora. Uvjereni smo, da će 
gosp. Poglavar odnosno njegov za
mjenik, jer držimo mnogo do njiho
ve pravičnosti, kao svjesni ljudi na
pravili svoju dužnost, te riješiti Ši
benčane od agenta provokatora, i 
tako predsusresti zlo što bi moglo iz 
njegovog provociranja nadoći.

ProraČunamo zabašurivanje istine. 
Zadnji „Dalmatinski Radikal" osvrće se na 
Jovčićevu izjavu u jučerašnjem „Narodu" 
i veli da u njoj uema ni truna istine. Da se g. 
Carević, iz policijskog računa, nije otrag 13 
dana upisao u radikalnu stranku, ,,D. R.“ 
do te smione konstatacije sigurno ne bi bio 
došao, jer nam je bila dobro poznata srčba 
njegovog direktora na teške zloupotrebe 
šibenske policije.

I nas vode najiskrenije želje da ne pre
tječemo sud pozvanih faktora, ali se one 
ne bi mogle ispuniti, kad bi se poveli za 
našim kolegom, iz čijeg se pisanja tako li
jepo raspoznava nastojanje, da se zaštite 
oni koji, na sramotu današnje civilizacije, 
uredovne poslove riješavaju najodvratnijim 
fizičkim i psihičkim presijama. Ali mi smo 
slobodni upozoriti našeg kolegu, da će biti 
zle sreće. Pakovanja i policijsko nasilje 
tako su očiti, da će uz policiju odgovarati 
pred sudom i urednik D. R.“, koji će se na 
jedan vrlo neprijatan način moći uvjeriti, 
da napis u splitskom „Narodu" nije namje
štena stvar, već istiniti prikaz jednog nuž
nog djela.

Izdav. i odg. urednik: M. Berović, pravnik 
Tisak ; Pučka Tiskara — Šibenik

KRUMPIRA
Zdrava, birana, slavonskog bijela 

najbolje vrsti 
nudja svaku količinu na vagone 

Trgovina Zemaljskih Plodiva
IVAN VRKLJAN

DARUVAR (SLAVONIJA).

Oglašujte vašu tvrtku u
n 4 T. M HRVAT U“.


